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Μ. Χαρακόπουλος στον Άγιο Νικόλαο εν 
Βουναίνοις: «Συνταγματική προστασία 
ελληνικής γλώσσας και εθνικών συμβόλων»
/ Επικαιρότητα

Στη διατήρηση της ελληνικής γλώσσας και της εθνικής 
συνείδησης, μέσω των θρησκευτικών εκδηλώσεων, με 
επίκεντρο την εκκλησία στα χρόνια της δουλείας και στη 
συμβολή σήμερα των πολιτιστικών συλλόγων στη 
μεταλαμπάδευση ηθών και παραδόσεων αναφέρθηκε ο Γενικός 
Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας 
Δημοκρατίας, βουλευτής Λαρίσης, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος 
στον χαιρετισμό του στις πολιτιστικές εκδηλώσεις για τον 
εορτασμό του νεομάρτυρα Αγίου Νικολάου του εν Βουναίνοις, 
στην πλατεία των Βουναίνων Λάρισας.
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Ο Θεσσαλός πολιτικός μετά τον πανηγυρικό εσπερινό στον τόπο μαρτυρίου του 
Αγίου καλωσόρισε στη γενέτειρά του τους επίσημους προσκεκλημένους και τον 
κόσμο. Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος ξεκίνησε τον χαιρετισμό του λέγοντας 
«επιτρέψτε μου να καλωσορίσω πρώτα από όλα την πεθερά μου, με το λεωφορείο 
των προσκυνητών που ήρθε από τα Γρεβενά, για να… έχω ήσυχο βράδυ. Φίλες και 
φίλοι καλώς ήρθατε στο χωριό μας.

Χαίρομαι ιδιαίτερα γιατί ο Μικρασιατικός Σύλλογος Βουναίνων και φέτος μπόρεσε 
και πραγματοποιεί με τη στήριξη της δημοτικής μας αρχής την όμορφη αυτή 
εκδήλωση, που είναι μία ευκαιρία να θυμηθούμε τις ρίζες και τις παραδόσεις μας. 
Χάρηκα γιατί έχουμε και νεανικά τμήματα που θα μας παρουσιάσουν 
παραδοσιακούς χορούς από τα μέρη της Ανατολής, από τα μέρη που ήρθαν οι 
παππούδες μας.



Οι εκδηλώσεις αυτές γίνονται -αγαπητή συνάδελφε Λίτσα Λιακούλη γνωρίζω ότι 
είσαι φιλίστωρ- με αφορμή ένα μεγάλο θρησκευτικό γεγονός. Και ξέρουμε ότι για 
πολλούς αιώνες, 400 χρόνια σκλαβιάς εδώ, από την Ελασσόνα και πάνω 500 
χρόνια σκλαβιάς, μπορεί να μην υπήρχε κράτος, αλλά υπήρχε η Ορθόδοξη 
Εκκλησία. Η οποία μπόρεσε και διατήρησε όχι μόνο την πίστη των υπόδουλων 
Ελλήνων, αλλά και την εθνική τους συνείδηση ακμάια και την ελληνική γλώσσα. 
Και για αυτό ως αντίδωρο, όταν γίναμε πια ελληνικό κράτος, επισήμως στα 
προοίμια όλων των συνταγμάτων έχουμε την επίκληση “εις το όνομα της Αγίας και 
Ομοουσίου και Αδιαιρέτου Τριάδος”.



Είναι μία αναγνώριση της συμβολής της Ορθόδοξης Εκκλησίας στους εθνικούς 
αγώνες και στη διατήρηση της εθνικής ελληνικής συνείδησης και της ελληνικής 
γλώσσας. Τότε ίσως ούτε η ελληνική γλώσσα, ούτε το εθνικό μας σύμβολο 
κινδύνευαν πολύ, αλλά στις μέρες μας και η γλώσσα χρειάζεται προβολή και 
προστασία και ανάδειξη και το εθνικό σύμβολο, η σημαία μας, χρήζει ιδιαίτερης 
προστασίας. Γιατί, δυστυχώς, πολλές φορές, με ευκολία κάποιοι έχουν το θράσος 
να τη βεβηλώνουν. Και γι αυτό στις προτάσεις που έχουμε στο υπό αναθεώρηση 
Σύνταγμα, για πρώτη φορά μετά από 200 χρόνια ελεύθερου βίου θα υπάρχει η 
πρόνοια για την προστασία και την προβολή της ελληνικής γλώσσας και του 
εθνικού μας συμβόλου.



Θέλω να συγχαρώ τον Μικρασιατικό Σύλλογο Βουναίνων, τον πρόεδρο του Ηλία 
Αθαναηλίδη και όλες και όλους όσοι συμμετέχουν σε πολιτιστικούς συλλόγους. 
Γιατί πραγματικά αθόρυβα, πολλές φορές και χωρίς και οι ίδιοι να το 
συναισθανόμαστε, επιτελούν ένα εθνικό έργο, συμβάλλουν στην μετάδοση στις 
νεότερες γενιές εθνικού φρονήματος, εθνικών ιδεωδών και μεταλαμπαδεύουν έτσι 
ήθη, παραδόσεις και αξίες. Και πάλι καλώς ορίσατε! Χρόνια Πολλά!».



Ανήμερα της εορτής του Αγίου Νικολάου του εν Βουναίνοις της αρχιερατικής 
λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου 
κ. Ιερώνυμος, συλλειτουργούντος του μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου και συμπροσευχομένου του Αρχιεπισκόπου 
Ιόππης κ. Δαμασκηνού (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων).

 



  



  


